'D Tampereen yliopisto

Biokaasu val sahko
autoilijan nakokulmasta?

Riku Viri - Liikkenteen tutkimuskeskus Verne, Tampereen yliopisto
28.11.2023 - riku.viri@tuni.fi
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Missa mennaan?
e Sahko:

« Markkinoilla paljon vaihtoehtoja useissa hintaluokissa
» My0Os kaytettyjen markkina alkaa olla muodostunut

« Latausasemien méaara kasvanut, asiointilatauspalvelut
kehittyneet, kotilatausmahdollisuus

« Investointikustannus isohko o @
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Pietari

» Uusien vaihtoehtojen maara markkinoilla olematon Coner. Nerepsypr. &
» Kaytettyjen markkina on, samoin maahantuontia g~
« Tankkausverkosto on kehittynyt ja etelassa suurten kaupunkien
laheisyydessa ok
* Investointikustannus pienempi FIE;I;ame
* Likkenne kaytannossa biokaasua (2022: ~98%)

Keskisenkulma

) . ..)E'-"' Srvi
Kartat: Kaasua tankkiin (2023): https://qoo.gl/maps/ArJe8SFUWC|KkrS16 .
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https://goo.gl/maps/ArJe8SFUWCjKkrS16
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Kustannukset? Ymparistovaikutukset?

* Autokalkulaattori mahdollistaa yksinkertaisen laskennan

*Oletetaan:
«25 000 km vuodessa
« Farmarikokoluokan auto
* Polttoaineen hinnat nykytasoa
 Jakeluvelvoite hallituksen esityksen mukaan
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https://autokalkulaattori.fi/
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Ajoneuvojen elinkaariset kustannukset (€) @

—

140000 Kokonaiskustannukset vuoteen 2024 saakka
W Ajoneuvo 1 (Kaasu)
130000 - M Ajoneuvo 2 (Sahki) B Ajoneuvo 2 (Sahkd) 60989 €
W Ajoneuvo 3 (Diesel)
120000 - ¥ Ajoneuvo 1 (Kaasu) 44431 €
110000 - B Ajoneuvo 3 (Diesel) 41298 €
100000 -
Kokonaiskustannukset vuoteen 2028 saakka
& 90000 -
= W Ajoneuvo 2 (Sahko) 75326 €
:5 80000 -
@ W Ajoneuvo 1 (Kaasu) 66596 €
= 70000
—g B Ajoneuvo 3 (Diesel) 64580 €
£ 60000
=
= 50000 Kokonaiskustannukset vuoteen 2033 saakka
40000 - M Ajoneuvo 1 (Kaasu) 95501 €
30000 - M Ajoneuvo 2 (Sahkd) 95294 €
20000 - B Ajoneuvo 3 (Diesel) 94906 €
10000 -
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Ajoneuvojen elinkaariset paastot (kg CO2-ekv.)
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Kustannukset

Vaihda kuvaajan tyyppia

®

Akkumuloituneet kokonaispaidstot 2024

W Ajoneuvo 3 (Diesel) 13761 kg
W Ajoneuvo 2 (S&hko) 12010 kg
Ajoneuvo 1 (Kaasu) 10276 kg

Akkumuloituneet kokonaispaistit 2028

W Ajoneuvo 3 (Diesel) 33293 kg
Ajoneuvo 1 (Kaasu) 17459 kg
W Ajoneuvo 2 (Sahkd) 14921 kg

Akkumuloituneet kokonaispaidstot 2033

W Ajoneuvo 3 (Diesel) 55190 kg
Ajoneuvo 1 (Kaasu) 26438 kg
M Ajoneuvo 2 (S&hkd) 17687 kg

Huom: Kaasu laskettu taysin
biokaasun arvolla, joten kayttajan
paastokertyma nayttaa talta.
Systeemitasolla vaikutus on kuitenkin
eri jakeluvelvoitteesta johtuen!
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Demo?

Autokalkulaattori



https://autokalkulaattori.fi/
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Kiitos!
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